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CÂMARA MUNICIPAL DE SALGA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA SÉTIMA (Pa) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2024. 
Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (14.03.2024), pelas 
dezenove horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma horas (21h00min), na 
Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta Cidade de Sabá, 
Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença 
dos Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Jovacildo 
José da Silva, Jucélio Pereira dos Santos, Reinaldo Barra Nova de Melo, Humberto Guimarães 
de Araújo, José Francisco Curvelo Silva, José Paulo de Melo Silva, Vi/ma Lúcia Ferreira de 
Barros, Lucineide de Oliveira Soares, José Ailton Carlos, e justificou a ausência do Vereador 
Gilvan de Freitas Lucena. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), a Sra. Presidenta, 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves, declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A 
PROTEÇAO DE DEUS, secretariada pelo Vereador Reina/do Barra Nova de Melo- 1° 
Secretário, e pelo Vereador Jovacildo José da Silva- 2° Secretário. Em seguida, o Sr. Vereador 
Humberto Guimarães de Araújo, fez a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida 
por todos os presentes em pé. Prosseguindo, a Sra. Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião 
anterior, feita à leitura da referida ata, foi declarada em votação, sendo, a mesma, aprovada por 
unanimidade dos senhores (as) Vereadores (as) presentes. Em seguida, a Sra. Presidenta, 
abriu o pequeno expediente, que constou do seguinte: Requerimento n.003/2024 de autoria 
da Sra. Presidenta Maria Adriana Florentino Maciel Alves, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo 
Alves de Souza Júnior, o presente requerimento, reiterando o pedido formulado por intermédio 
do Requerimento de n.06/2023, datado 09/02/2023, de autoria da Sra. Presidente Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves, o qual solicita a instalação de câmeras de vigilância e 
sequrança em alguns pontos estratégicos ou de necessidade de nossa cidade Saloá/PE; 
Requerimento n.004/2024 de autoria do Sr. Vereador Reina/do Barra Nova de Melo, 
requerendo ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior-Prefeito Municipal de Saloá/PE, com 
cópia endereçada a Secretária de Obras e Serviços Públicos do Município, solicitando a 
Construção de uma PONTE, na localidade do Sítio Exu, neste Município de Saloá/PE. A 
Sra. Presidenta fez a leitura dos Requerimentos em Pauta. Em seguida, a Sra. Presidenta fez a 
Justificativa do seu Requerimento, dizendo que, já pleiteou essa solicitação ano passado, no 
mês de fevereiro, pediu que o Gestor Municipal, veja com carinho esse pedido, sobre a 
situação que está nossa cidade, recentemente, todos acompanharam e viram vídeo do assalto 
do mercado da nossa amiga Eliane, popularmente conhecida por "Mineira" foi um livramento. O 
vandalismo está um negocio sério no centro da nossa cidade. Pediu o apoio de todos os 
Vereadores. Em seguida a Sra. Presidenta, facultou a palavra ao Vereador Reina/do, pra fazer 
a justificativa do seu requerimento, no uso da sua fala, saudou a todos e disse que, já fez esse 
pedido no ano passado, a equipe da prefeitura foi até o local tirar foto e medir, mas, nunca 
fizeram essa ponte e ontem a enchente levou o carro de seu amigo e foram encontrar o veículo 
há cinco quilômetros de distância, também, tem os produtores de leite, que carregam leite 
utilizando a carroça de burro, pediu ao Gestor Municipal, que veja com bons olhos esse pedido 
e construa essa ponte com urgência, porque está precisando, e desde já, agradece o apoio dos 
vereadores. Por fim, agradeceu ao Prefeito Rivaldo Júnior e ao Secretário Ricardo Alves, pela 
obra de calçamento no Setor do Sitio Bastiões, e pelo calçamento da Rua do Povoado Gigante, 
que será feito. Em Seguida a Sra. Presidenta, apresentou os Requerimentos em votação, na 
seguinte sequência: Requerimento n.00312024 de autoria da Sra. Presidenta Maria Adriana 
Florentino Maciel Alves, sendo, o mesmo, aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) 
presentes. Requerimento n.00412024 de autoria do Sr. Vereador Reina/do Barra Nova de 
Melo, sendo, o mesmo, aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. A Sra. 
Presidenta, facultou a palavra aos vereadores (as), para que caso queiram fazer uso da palavra 
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no Pequeno Expediente. Pediu o uso da palavra o Vereador José Ailton, que foi concedida pela 
Presidenta, na sua fala saudou a todos e disse: com relação as próximas eleições, na questão 
da quantidade de vagas de vereadores, perguntou se a Mesa Díretora, já procurou saber se o 
nosso município, continuará com onze/ou nove vereadores? Porque a Lei diz que, o nosso 
município, hoje, só pode ter até nove vereadores. A Sra. Presidenta no uso de sua fala, 
respondendo ao questionamento do Vereador José Ailton, disse que, nosso jurídico já está 
providenciando, como vamos preparar esse projeto, porque tem outras situações, que ele, ficou 
de fazer algumas consultas, porque não fomos, oficialmente, comunicados e essa Casa não 
recebeu nada do senso, ficamos sabendo, através, das redes sociais, não só o nosso 
município, mas, outras cidades, e na próxima semana terá esse pronunciamento, para passar 
aos vereadores. A Constituição, ela, é clara quando diz que, acima de 15 (quinze) mil 
habitantes, inferior a esse número, será nove. No ano de 2016, criamos essa Lei, sendo autor 
do Projeto de Lei, o vereador Welligton, mas, naquele momento a gente tinha todo um senso, 
que nos comunicou sobre o resultado do senso do ano de 2010. Passou a fazer uso da palavra 
o Vereador José Francisco, na sua fala disse que, não devemos esquecer que, a Legislação 
eleitoral, também mudou, e, a Lei deixa bem claro o total de vagas, pelo total de habitantes, no 
nosso caso que está abaixo de 15 (quinze) mil habitantes, no total de 13 (treze) mil e pouco, 
automaticamente, a Legislação, vai para nove cadeiras. A norma eleitoral diz o seguinte: o 
partido ele pode concorrer pelo número de cadeira, mais um, que seria 10 (dez) candidatos por 
partido, numa disputa de 9 (nove) vagas, nesse caso, se não houve nenhuma alteração da lei 
com relação ao senso, automaticamente, vai ficar o nosso município com 9 (nove) vereadores, 
não sabemos, se, o governo municipal, está correndo atrás em Brasília, para fazer alguma 
modificação, porque como a Presidenta, falou, é muito estranho o número desse senso, pois, a 
cidade está crescendo, tem muitas pessoas que vão embora, mas, sempre voltam em época 
de eleição e não dá para entender, até hoje, esse número de habitantes ter diminuindo tanto. A 
perca de Sabá, foi grande e não resta dúvida que ficaremos com 9 (nove) cadeiras. A Sra. 
Presidenta no uso de sua fala, disse que, inclusive, em outro momento a equipe do Instituto, 
que fez a pesquisa, fez uma reunião aqui no colégio, e só passou os dados da pesquisa, mas, 
não passou nada oficialmente. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Humberto, dizendo 
que, foi passado só os dados e segundo a responsável que coordenou a pesquisa em nosso 
município, disse que, foi uma situação que tinha falhas. Passou a fazer uso da palavra a 

ereadora Vilma Lúcia, na sua fala disse, que essa questão do IBGE, não só foi em Sabá, já 
existe vários órgãos que estão questionando as estimativas do IBGE no ano de 2024, porque 
foram 770 (setecentos e setenta) cidades que diminuíram o número de habitantes, e outras 249 
(duzentos e quarenta e nove) aumentaram muito e estão questionando para revisão do IBGE, 
por isso, pode ser que prevaleça essas 11 (onze) vagas. A Sra. Presidenta no uso de sua fala, 
disse que, vamos aguardar os órgãos competentes, para que tenham uma resposta e a gente 
possa passar com segurança, porque não recebemos oficialmente o resultado. Assim sendo, 
passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. Dando continuidade aos trabalhos, 
declarou aberto o Grande Expediente. A Sra. Presidenta, facultou a palavra aos vereadores 
(as), para que caso queiram fazer uso da palavra no Grande Expediente. Pediu o uso da 
palavra a Vereadora Vilma Lúcia, que foi concedida pela Presidenta, na sua fala saudou a 
todos, agradeceu a oportunidade que teve de voltar ao Palácio do Governo, e ter uma 
audiência com alguns assessores da Governadora Raquel Lyra, é muito grata. Há alguns dias 
atrás levou alguns pleitos a assessoria, que ficaram de marcar um dia pra ela voltar e mostrar 
algumas respostas, e foi convidada a voltar ao palácio, e uma das coisas que reforçou foi a 
questão da violência em nosso Município, parabenizou a Vereadora Maria Adriana, disse que, 
também, já apresentou nesse mandato um requerimento o qual solicitava a instalação de 
câmaras de segurança, reforço policial, ronda ostensiva e levou mais uma vez essa solicitação 

Fone: (87) 9.9822-0010 — CNPJ 11.240.231/0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pengmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20240408114443.pdf

assinado por: idU
ser 287                     



I 

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ao Governo do Estado, pois segurança é dever do Estado e obrigação de todos. Agradeceu 
mais uma vez a oportunidade de ter participado dessa audiência com os assessores da 
Governadora Raquel Lyre. Está se aproximando as eleições e nós vereadores, precisamos ver 
a nossa questão partidária, porque existe toda uma situação a respeito do coeficiente, é preciso 
ver onde cada um vai ficar pra não ser prejudicado. Está chegando, também, o final das 
filiações partidárias, sabemos das dificuldades que temos enfrentado no dia a dia fazendo os 
nossos trabalhos, e sofremos muitos com comentários que dizem, que apoiamos deputados, 
por dinheiro, mas, apoiamos porque queremos uma ponte quando precisamos de ajuda para 
levar nossos pacientes para Recife ou Caruaru, pois, como iremos fazer algo se não tivemos 
uma ponte. Disse ainda que, pode não ser candidata a vereadora, e muitas pessoas dizem 
que, ela, tem mandato garantido, mas, nenhum de nós, vereadores, tem o mandato garantido, 
só sabemos quando contamos os votos, só temos o que é permitido por Deus. Sempre sonhou 
em ver o Distrito de latecá, unido, e está feliz de hoje, ver, o vereador Jovacildo, disputando as 
eleições junto a ela, sempre disse ao vereador, para dar as mãos, porque só poderíamos fazer 
alguma coisa se tivéssemos unidos e graças a Deus estão trilhando o mesmo caminho. Pode 
ser que não volte para esta Casa, mas está preparada para ganhar ou perder, tudo é da 
vontade de Deus, e sempre tem adversários que dizem que, a gente não ganha, mas, Deus, 
prepara e abre os caminhos, a vereadora Maria Adriana, é exemplo, foi Deus que permitiu que 
ela voltasse. Continuando sua fala, falou sobre a situação que se encontra as ambulâncias do 
município, que está um caso sério, a exemplo a ambulância do Povoado Serrinha da Prata, que 
está só o pó, já viu casos graves, acontecer no município, de pessoas que vieram a falecer, 
que o governo se sensibilize com essa situação, porque as pessoas não podem esperar 
socorro. Pediu o uso da palavra o Vereador Jovacildo José da Silva, que foi concedida pela 
Presidenta, na sua fala saudou a todos, e fez novamente um apelo ao Governo Municipal, 
sobre a situação do esgoto da Cohab do Distrito de latecá, porque está um caso sério. Nas 
redes sociais o nosso município está tudo perfeito, mas, na realidade, está tudo imperfeito, é 
preciso ver de perto a situação que está o nosso hospital, furou até os pneus do carro, com 
pregos, pois a prefeitura pega material de construção, pra colocar nas estradas, tanto material 
bom, mas, a prefeitura espera derrubar as casas velhas, pra colocar os entulhos nas estradas, 
isso é um absurdo, é uma falta de respeito pra nós que pagamos impostos. Outro assunto é 

Jf sobre a estradas que dá acesso ao Sítio Lagoa Nova, que foi cavado, pra colocar as valetas e 
está um risco grande, porque passam por perto ônibus escolares, os cabos descobertos e um 
buraco enorme. Pediu aquelas pessoas que estão visitando o município, passar para as outras 
pessoas os Fake News, que está na cidade. Por fim, disse que, os proprietários do matas 
burras, ainda, estão reclamando e disseram que, estão esperando o Gestor Municipal, ir até as 
suas residências, para perguntarem o porquê não foi feito o trabalho, que é tão simples de 
resolver, que é desviar a água com a máquina. Pediu o uso da palavra o Vereador José Ailton 
Carlos, que foi concedida pela Presidenta, na sua fala saudou a todos sobre, e falou sobre a 
situação das ambulâncias que realmente está difícil, essa semana precisou ir até a cidade de 
Caruaru, acompanhar um paciente e a maca da ambulância estava amarrada com gases, para 
que ela não corresse do lugar. Não tem ambulância pra socorrer as pessoas, porque uma está 
presa na Rodoviária Federal de Garanhuns, é um descaso com a saúde, muitas pessoas 
precisam e muitas vezes não tem condições de pagar. E dever do município atender a 
população que precisa. Próxima semana irá apresentar um requerimento, pedindo a aquisição 
de duas ambulâncias para o hospital do nosso município, porque muitas vezes pacientes são 
socorridos por carros pequenos, que dificulta na hora de tirar os pacientes de dentro do carro, 
só tem uma ambulância que está disponível no hospital, mas, precisa viajar com as urgências 
pra outras cidades distantes, que demoram a voltar, e o hospital fica sem ambulância. Outro 
pedido que vai preparar um requerimento, é sobre a iluminação pública da zona rural, sabemos 
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que é cobrado a taxa de iluminação em nosso município, e também é cobrado na zona rural, 
que por lei não é certo. Pediu o uso da palavra a Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, que 
foi concedida pela Presidenta, na sua fala saudou a todos e falou da situação das ambulâncias, 
que está difícil, mas, já falou com Prefeito do Município e o mesmo, informou, que está para 
chegar duas ambulâncias, os diretores do hospital fazem o que podem e sempre que ela pede, 
eles, mandam, e quando não tem avisam logo. Disse ainda que, consegue várias coisas na 
área da saúde, cirurgias, médico obstetra, que fazem cirurgia para as mulheres que precisam e 
tem outros tipos de cirurgia e consultas que, também, conseguem. Então, tem o lado ruim que 
é a questão da falta das ambulâncias, mas, tem o lado bom da saúde, isso não podemos 
negar. Agradeceu ao Secretário da Saúde, por ele, ter mandado uma professora funcional, 
para treinar as mulheres do Povoado Serrinha da Prata, está sendo muito bom e as mulheres 
estão gostando. Sobre as lâmpadas, no Povoado Serrinha da Prata, as pessoas que pagam 
iluminação pública, já pediu ao governo pra colocar lâmpadas nos braços dos postes e já foi 
colocado, porque pagamos e temos os nossos direitos, assim como, também, quando queima 
alguma lâmpada, comunica ao responsável. Parabenizou as mulheres pelo seu dia, a 
Presidenta Maria Adriana, a Vereadora Vilma, as funcionárias da Câmara, e todas as mulheres. 
Parabenizou aos homens, que não são preconceituosos com as mulheres, que valorizam e 
apoiam, eles, merecem ser aplaudidos, que Deus nos abençoe, para continuarmos firmes, 
fortes e guerreiras, pra continuarmos com o nosso trabalho. A Sra. Presidenta, no uso da sua 
fala, disse: em relação a fala da Vereadora Lucineide, que esteve, também, com o Secretário 
de Saúde, Paulo Cabral, e o mesmo, informou, que está aguardando chegar 2 (duas) 
ambulâncias, já houve essa aquisição e acredita que essa semana já estarão aqui na nossa 
cidade. Pediu o uso da palavra o Vereador Humberto Guimarães Araújo, que foi concedida pela 
Presidenta, na sua fala saudou a todos, parabenizou todas as mulheres. Parabenizou a Gestão 
Pública pela ação de cidadania que houve no Povoado Gigante, na última quinta-feira, toda 
ação de cidadania e bem viável, principalmente, para as famílias carentes. Parabenizou a 
gestão municipal, pelas arações de terra no Sítio Catimbau, o povo que planta, com o dinheiro 
que seria gasto, já serve pra fazer outro serviço na terra. Parabenizou a médica cubana do 
hospital, é muito difícil, hoje, a gente ver Médicos, atenciosos, e essa médica interrompeu um 
atendimento no PSF, para atender uma pessoa idosa, na sua residência, e rapidamente 
chamou a ambulância, ela faz um trabalho muito humanizado, parabenizou a mesma, e a 
Gestão Pública, por tê-la colocado, quando é o dia dos médicos cubanos no hospital é possível 
ver o tanto de gente que vão fazer consulta. A Sra. Presidenta no uso de sua fala, disse que, 
com relação aos Médicos cubanos, realmente, eles, tem amor a profissão e tratam bem o 
paciente. Pediu o uso da palavra o Vereador Reinaldo Barra Nova de Melo, que foi concedida 
pela Presidenta, na sua fala saudou a todos e parabenizou o Gestor Municipal, e o Secretário 
de Governo, pelas ara cães de terra, que foram realizadas em sua região. Sobre o seu 
Requerimento, lá no Sítio Exu, tem uma associação de leite, com 5 (cinco) recipientes de leite, 
que produzem em média de 2.500 (dois mil e quinhentos) litros de leite, diário, e essa semana 
o carro não está passando, estão levando leite na mão ou em carro de burro, porque não está 
tendo esse acesso e esse pedido da ponte é de extrema urgência. A seguir a Presidenta, 
confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e 
aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, 
determinando o Secretário desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para 
constar, eu, Layanne Leal Santos, Secretária Ad-hoc, lavrei a presente ata, que depois de 
lida e achada conforme vai, no final assinada por mim, pelos senhores vereadores e 
pelas senhoras vereadoras presentes, para que assim, produzam os seus efeitos legais, 
subscrevo-me. 
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Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 14 de març,~ de 2024. 

Maria Adriana orènLno Maciel Alves 
lre sidenta 

Reinaldo Barra Nova de Melo 
Vereador-1° Secretário 

CÁMARA MUNICIPAL DE SALOÁ-PE 
APROVADO 

Em; I I j' I2aZ-1  

I Silva Jovacildo José da Silva 
Vereador-2° Secretário 

Humberto Guimarães de Araújo 
M+ 4 ►lana F. 1 Alves Vereador - " c~ 1 tará -- ~., 
G Ba ira Nova de Melo Q íc_iíQ.k¡~  

Júcelio Pereira dos Santos 
Vereador vacildo Jost da Silva 

2• Secretário 

Lucineide de Oliveira Soares 
Veread•'r 

José Francis urvelo Silva 
V ador 

lima L 
Vereadora 

Barros 

á'i;;  í.,/ 
José Ailto Carlos 

Vereador 

I r Fjjj
José Paulo de Melo Silva 

Vereador 
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